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джерела енергопостачання та прокласти нові логістичні маршрути, то сучасні 

виробничі комплекси та надавачі промислових послуг надто сильно залежать як 

від безперебійного забезпечення енергоресурсами, так і від пропускної 

здатності магістральних шляхів сполучення. 

Іншим фокусом уваги приморських агломерацій під час укладання 

повоєнних інвестиційних стратегій має стати збалансування галузевої 

структури регіонального господарського комплексу. Хоча специфікою саме 

таких громад є спеціалізація, переважно, на логістичних (морських) послугах, 

туристичній і готельно-ресторанній діяльності, що дійсно створює масштабний 

фіскальний ефект (у т.ч. і за рахунок митних платежів), ці ж особливості 

породжують негативні галузеві перекоси, витісняючи первинні галузі 

(промисловість, сільське господарство) на периферію, роздмухуючи «бум» 

сфери послуг, а отже – підвищуючи чутливість локальної економіки до криз. 

Війна також показала й неефективність звичного ланцюжка генерації вартості в 

приморських регіонах України: «сировина – логістика – експорт». В умовах 

значного обмеження транспортних можливостей зовнішньої торгівлі стала 

очевидною «вузькість» маржинального коридору цін на аграрну або 

металургійну сировинну продукцію, якого все частіше не вистачає для 

покриття логістичних витрат усіх учасників експортного процесу. Логічним 

виходом з цього становища є заохочення до реалізації інвестиційних проєктів зі 

створення припортових переробних підприємств. Створювана ними додана 

вартість до-експортної обробки сировини дозволила б компенсувати 

підвищений рівень збутових витрат в умовах продовження морської блокади. 

Отже, пріоритизація міжнародного інвестиційного співробітництва 

приморських агломерацій України має спиратися на набутий під час війни 

досвід стратегічної важливості провідних галузей та прагматичне ставлення до 

повоєнних умов функціонування вітчизняної економіки. 
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ТОРГОВЕЛЬНІ ВІЙНИ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ГЛОБАЛЬНУ ЕКОНОМІКУ 

 

Світові торгові війни тісно пов'язані з міжнародною торгівлею, яка є 

невід'ємною частиною міжнародних економічних відносин. Але міжнародну 

торгівлю можна використовувати не лише для обміну, а й як засіб політичного 

та економічного тиску. Торгова війна починається, коли одна країна оцінює, що 

економічна політика іншої країни їй невигідна, і вживає відповідних заходів. 

Економічна (торгова) війна — це низка економічних, правових, 

адміністративних та інших дій, які здійснюються проти економічної системи та 

господарської діяльності іншого суб'єкта [1]. 



137 

 

Торговельні війни представляють собою конфлікти між країнами або 

торговельними блоками, коли одна або декілька сторін застосовують мита, 

тарифи та інші обмежувальні заходи щодо імпорту товарів та послуг інших 

країн.  

Вплив торговельних війн на глобальну економіку може бути значним і 

має різні аспекти: 

Зменшення світового торгового обсягу: Введення мит і тарифів 

призводить до скорочення міжнародної торгівлі, що може негативно вплинути 

на економічний зріст та розвиток країн.  

Збільшення витрат для підприємств: Підприємства, що опираються на 

імпорт сировини чи інших компонентів для виробництва, можуть стикатися зі 

збільшенням витрат через введення мит та інших обмежень на торгівлю. 

Негативний вплив на світову інвестиційну активність: Торговельні війни 

можуть спровокувати негативний вплив на світовий інвестиційний клімат. 

Збільшення невизначеності: Торговельні війни створюють невизначеність 

для бізнесу і фінансових ринків. Небезпека введення нових мит і тарифів може 

призвести до коливань на фінансових ринках і погіршити інвестиційний клімат. 

Загальний вплив торговельних війн на глобальну економіку залежить від 

багатьох факторів, таких як тривалість конфлікту, інтенсивність застосуваних 

обмежень і відповідей на них, а також сильності та резервам економічних 

систем [3, с. 123-128]. 

Торговельні війни мають як позитивні, так і негативні сторони, і їх вплив 

може бути комплексним. Ось деякі з них: 

Позитивні сторони торговельних війн: 

Захист внутрішнього ринку: Торговельні війни можуть 

використовуватися для захисту внутрішнього ринку від дешевого імпорту, що 

може призвести до зниження цін та стимулювання виробництва внутрішніх 

товарів. 

Збільшення виробництва внутрішніх товарів: Введення мит і тарифів на 

імпортні товари може стимулювати виробництво внутрішніх товарів та 

збільшити зайнятість в цьому секторі. 

Захист інтелектуальної власності: Торговельні війни можуть бути 

спрямовані на захист прав інтелектуальної власності. 

Переговори та укладення нових угод: Торговельні війни можуть 

викликати необхідність для переговорів та укладення нових торговельних угод, 

які можуть бути більш вигідними для всіх сторін [4]. 

Негативні сторони торговельних війн: 

Зменшення світового торгового обсягу: Введення мит і тарифів зазвичай 

призводить до скорочення міжнародної торгівлі. 

Збільшення витрат для підприємств та споживачів: Введення мит і 

тарифів може підвищити витрати для підприємств. 

Загроза розриву глобальних ланцюгів постачань: Глобальне виробництво 

сьогодні часто базується на складних ланцюгах постачань, і торговельні війни 

можуть спричинити розрив цих ланцюгів, ускладнюючи виробництво. 
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Економічна нестабільність: Торговельні війни можуть призвести до 

нестабільності на фінансових ринках. 

Зменшення інвестицій: Торговельні війни можуть призвести до 

зменшення іноземних інвестицій через невизначеність і ризики [2; 5]. 

Торговельні війни є складним і суперечливим явищем, і їх вплив на 

глобальну економіку має як позитивні, так і негативні аспекти. Захист 

внутрішнього ринку та стимулювання виробництва внутрішніх товарів можуть 

бути позитивними результатами введення торговельних обмежень.  

Економічна нестабільність і політичні наслідки можуть також призвести 

до загрози міжнародній стабільності та відносинам між країнами. 

У цьому контексті важливо враховувати комплексний характер 

торговельних війн і намагатися знаходити баланс між захистом внутрішніх 

інтересів та сприянням глобальній торгівлі та співпраці.  
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УПРАВЛІННЯ ТУРИЗМОМ У ГРОМАДІ 

 

Управління туризмом в громаді виконує ключову роль у розвитку та 

просуванні туристичного потенціалу. Це комплексний процес, який охоплює 

різноманітні функції та завдання (рис 1). 
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